# "滯留三亚7天将花18万元?"

当事人:传言吓人 官方:7天内半价续住酒店

本报讯据央视新闻、中新网等消息,8月8日凌晨,海南省三亚市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布通告,对全市范围内的居民用水、用电、用气、用网及有线电视在临时性全域静态管理期间实施"欠费不停供"。

突如其来的疫情使得数万游客滞留三亚。当地以半价续住酒店等方式安抚和安置滞留游客,争取早日让其安全回家。

#### 当事人: "每顿饭 700 元一 人"有误解

8月7日,"一家13口滯留三亚7天 将花18万元?"的话题登上社交网站热 搜榜。8日,记者联系到当事人徐璐 (化名)时,她直呼传言吓人。

"花费18万元,太吓人了!"8日,徐璐在电话里对记者说,其一家13人确实在三亚度假,他们7月底从成都来三亚,其间一直住在文华东方酒店。原先计划7日回家,因为疫情改签到6日,结果航班取消滞留三亚。

徐璐说,续住的房费酒店方根据 三亚市政府的要求给予了半价优惠, 但"每顿饭700元一人的标准"是误 解。酒店有不同的餐厅,住客可以选 择不同的标准,"不是说我们每人每 天必须要去吃一顿700元的饭"。

徐璐表示,"18万元"的舆论出现后,酒店与住客们进行了沟通交流,在房价和餐饮价格方面进行了进一步调整。"三亚的疫情来得很突然,大家都不容易,我们也希望和酒店一起,配合政府的防疫政策,让疫情快快结束,大家一起回到正常的生活"。

文华东方酒店是三亚知名的豪华 度假酒店,疫情发生前受到热捧,每晚 房费高达数千元。

文华东方酒店市场传媒总监姜豆介绍,"18万元"舆论中提及到的700元一位的用餐费用,是酒店其中一个餐厅自助餐的费用,涉事的客人只在这个餐厅用过一次餐。

## 官方回应"个别酒店先提价 再打折"

8月7日,海南省新冠疫情防控工作指挥部召开新闻发布会。海南省旅游和文化广电体育厅副厅长刘成表示,对已接待滞留游客入住的酒店,自8月6日起,7天内统一按原入住价格的五折提供续住,续住的费用由入住游客承担。如果游客选择不再续住原入住酒店,由其从所在区域酒店自行选择。新入住酒店的游客,按携程官

网公布的最低价格基础上给予半价优惠。更换酒店游客转运工作由交通部 门负责调度车辆保障。

针对网上游客反映三亚个别酒店 不按相关措施执行,有先提价再打折 的情况,刘成回应,相关部门已派出专 人赴现场处置。如果确实发生多收房 款的现象,一定要退回。

### 三亚开通24小时服务热线

8月8日凌晨,记者从三亚市12345政府服务热线管理办公室获悉,当天上午8:30起,三亚12345热线平台特别开通旅游涉疫专席热线:0898-88032341、0898-88037742。24小时全天候开通,游客可随时来电反映问题。

#### 海南多地实行临时性静态管理

据"三亚发布"微信公众号8月8日消息,三亚全域实行静态管理。当天,海口市、澄迈县、五指山市也相继发布通知,分别自2022年8月8日6时起至19时、8月8日12时至9日24时、8月8日15时起到8月9日24时实行临时性全域静态管理。

(央视)

## 

# 西藏拉萨发现18名核酸初筛阳性人员日喀则全域实行静默管理,人员不进不出

本报讯 据新华社消息,8月8日, 西藏拉萨市应对新冠肺炎疫情工作领 导小组办公室发布公告,8月7日拉萨 市在重点人员核酸检测中发现18名新 冠病毒核酸检测初筛阳性人员。目 前,拉萨市对18名人员实施定点隔离 诊疗,并对其相关的密接和次密接人 员实施隔离管控。

拉萨市城关区现已划定高风险区1个,中风险区15个。

8月8日,日喀则市新冠肺炎疫情 联防联控工作领导小组办公室发布公 告,因疫情防控形势严峻,为最大限度 降低疫情传播风险,各县(区)立即开 展全员核酸检测工作,严格落实常态 化疫情防控各项措施;市全域实行静 默管理,人员不进不出。酒吧、KTV、健 身房、洗浴场所等各类空间密闭娱乐 场所和博物馆、文化馆、图书馆等各类 公共文体活动场所暂停营业。严控人 员聚集,除防疫相关会议外,全市各单 位近期取消一切活动,暂不举办大型 会议、论坛等活动;各类校外培训机构 暂停线下培训;宗教活动场所暂时关 闭,暂停宗教活动;幼儿园、托幼机构、养老院、福利机构等实行封闭管理;餐饮单位不承接宴席活动,鼓励提供到店自取、外卖订餐,实施无接触配送服务;党政机关、企业和事业单位食堂实行错峰就餐;提倡"喜事缓办、丧事简办、宴会不办"。各类诊所禁止接诊发热病人,零售药店严格执行"四类药品"管理措施。

公告自发布之日起实施,暂定实施3天,后续将根据疫情进展和防控需要做动态调整。 (周結)

## 科技部等五部门为青年科研人员减负

据新华社北京8月8日电(记者胡喆宋晨)为解决广大青年科研人员反映集中的紧迫诉求,充分激发青年科研人员创新活力,科技部、财政部、教育部、中科院、自然科学基金委五部门近日联合印发《关于开展减轻青年科研人员负担专项行动的通知》。

据悉,此次减负行动坚持转变职能、优化服务,持续深化拓展科研领域"放管服"工作;坚持聚焦痛点、精准施策,解决广大青年科研人员反映集中的紧迫诉求;坚持上下联动、压实责任,充分发挥各主管部门、各地方和基层科研单位作用,共同推动行动落地、完善制度,充分激发青年科研人员创新活力。

专项行动为期1年,分三个阶段展开。2022年9月底前,广泛部署动员,摸排情况,找准卡点堵点;2022年12月底前,各部门各地方各单位完成各自层面的措施办法制修订工作;2023年6月底前,各项措施办法全面开展实施,减负行动全面落地见效。

## 公安机关严打 涉防疫软件违法犯罪

新华社北京8月8日电(记者任沁沁熊丰)记者从公安部获悉,近日,在全国公安机关夏季治安打击整治"百日行动"中,公安网安部门果断出击、迅速侦破一批开发制作、发布售卖、下载使用虚假防疫软件案件,及时消除相关涉疫风险隐患。公安部8日公布3起典型案例。

针对近期网上涉疫违法犯罪活动情况,公安部网安局高度重视,目前已抓获虚假软件开发制作人员12名,依法查处一批虚假软件下载使用人员。

公安机关提示,开发制作、发 布售卖、下载使用虚假涉疫软件, 不仅严重干扰破坏疫情防控正常 秩序,而且涉嫌违法犯罪,请广大 群众提高防范意识,自觉抵制违 法犯罪行为。

## 讣 告

平顶山物资集团有限公司 离休干部郝乃文同志因病于 2022年8月7日与世长辞,享 年91岁。

> 长子:郝卫东 媳:马建新 次子:郝卫国 媳:魏 红 长女:郝玉萍

> > 携全家 泣告

2022年8月9日